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1. CZĘŚD OGÓLNA  

1.1. Nazwa zamówienia  

Nazwa inwestycji: „Budowa kanału sanitarnego PVC dn 160” 

Adres inwestycji: dz. nr 103/9, 103/10, 103/11, 103/14 [Obr. 23] w miejscowości Szewna, jednostka 

ewidencyjna 260703_2 Bodzechów. 

Zamawiający:   

Gmina Bodzechów  

27-400 Ostrowiec Świętokrzyski 

ul. M. Reja 10  

1.2.    Przedmiot i zakres stosowania Specyfikacji Technicznej 

Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

związanych z budową kanału sanitarnego w miejscowości Szewna gm. Bodzechów.   

Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument w postępowaniu przetargowym i przy realizacji 

umowy na wykonanie robót związanych z realizacją w/w przedsięwzięcia.  Ustalenia zawarte w niniejszej 

specyfikacji obejmują wymagania ogólne, wspólne dla robót objętych specyfikacjami technicznymi (ST) i 

szczegółowymi specyfikacjami technicznymi (SST) WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE 

WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH. Klasyfikacja robót według Wspólnego Słownika Zamówieo 

(CPV) 

1.3. Zakres robót objętych Specyfikacją techniczną 

Roboty których dotyczy Specyfikacja obejmują wszystkie czynności umo żliwiające i mające na celu 

wykonanie kanału sanitarnego w miejscowości Szewna gm. Bodzechów.  

Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą zasad prowadzenia robót związanych z wykonaniem 

kanału sanitarnego. Projektowany układ przykanalika sanitarnego obejmuje budowę: 

- studzienek połączeniowych z kręgów betonowych dn 1200,  

-  kanału grawitacyjnego dn 160 PVC – SN8,  

1.4. Określenia podstawowe  

1.4.1.  Przewody rurowe 

1.4.1.1. Kanał sanitarny - liniowa budowla przeznaczona do grawitacyjnego odprowadzania ścieków. 

1.4.2.  Urządzenia (elementy) uzbrojenia sieci  

1.4.2.1. Studzienka połączeniowa - studzienka kanalizacyjna przeznaczona do łączenia co najmniej 

dwóch kanałów dopływowych w jeden kanał odpływowy.  

1.4.2.2. Studzienka kaskadowa (spadowa) - studzienka kanalizacyjna mająca dodatkowy przewód 

pionowy umożliwiający wytrącenie nadmiaru energii ścieków, spływających z wyżej położonego kanału 

dopływowego do niżej położonego kanału odpływowego.  

1.4.3.  Elementy studzienek i komór 

1.4.3.1. Komora robocza - zasadnicza częśd studzienki przeznaczona do czynności eksploatacyjnych. 

Wysokośd komory roboczej jest to odległośd pomiędzy rzędną dolnej powierz chni płyty lub innego 

elementu przykrycia studzienki lub komory, a rzędną spocznika. 
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1.4.3.2. Komin włazowy - szyb połączeniowy komory roboczej z powierzchnią ziemi, przeznaczony do 

zejścia obsługi do komory roboczej.  

1.4.3.3. Płyta przykrycia studzienki lub komory - płyta przykrywająca komorę roboczą. 

1.4.3.4. Właz kanałowy - element żeliwny przeznaczony do przykrycia podziemnych studzienek rewi-

zyjnych lub komór kanalizacyjnych, umożliwiający dostęp do urządzeo kanalizacyjnych. 

1.4.3.5. Kineta – koryto przepływowe w dnie studzienki kanalizacyjnej. 

1.4.4.  Elementy odwodnienia wykopu 

1.4.4.1. Dren - sączek podłużny z rurkami na dnie, ułatwiającymi prz epływ wody w kierunku studzienki 

zbiorczej. 

1.4.4.2. Geowłóknina (lub włóknina) - materiał wytworzony zwykle metodą zgrzeblania i igłowania z 

nieciągłych, wysokospolimeryzowanych włókien syntetycznych, w tym tworzyw termoplastycznych:  

polietylenowych,  polipropylenowych (m.in. stylon) i polies trowych (m.in. elana), charakteryzujący się 

m.in. dużą wytrzymałością oraz wodoprzepuszczalnością.  

1.5. Wymagania ogólne dotyczące robót 

Wykonawca Robót jest odpowiedzialny za jakośd ich wykonania oraz za ich zgodnośd z Dokumentacją 

Projektową, ST i poleceniami Zamawiającego. 

2. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH 

Wszystkie zakupione przez Wykonawcę materiały zastosowane do budowy k analizacji sanitarnej 

grawitacyjnej powinny odpowiadad normom krajowym zastąpionym, jeśli to możliwe, przez normy 

europejskie lub technicznym aprobatom europejskim. W przypadku braku norm krajowych lub 

technicznych aprobat europejskich elementy i materiały powinny odpowiadad wymaganiom 

odpowiednich specyfikacji.  

2.1. Rury przewodowe  

Rury kanalizacyjne dn PVC 160 mm zgodne z PN-85/C-89205. 

2.2. Studzienki kanalizacyjne 

2.2.1. Komora robocza 

Komora robocza studzienki (powyżej wejścia kanałów) powinna byd wykonana z:  kręgów betonowych 

lub żelbetowych odpowiadających wymaganiom PN-EN 1917.  

Komora robocza poniżej wejścia kanałów powinna byd wykonana jako monolit z betonu 

hydrotechnicznego o wytrzymałości obliczeniowej nie mniejszej niż 40 MPa (N/mm2) lub alternatywnie z 

cegły kanalizacyjnej. 

2.2.2. Komin włazowy 

Komin włazowy powinien byd wykonany z kręgów betonowych lub żelbetowych o średnicy 0,80 m 

odpowiadających wymaganiom PN-EN 1917. 

2.2.3. Dno studzienki 

Dno studzienki wykonuje się jako monolit z betonu hydrotechnicznego o w łaściwościach podanych w pkt 

2.2.1 
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2.2.4.  Włazy kanałowe 

Włazy kanałowe należy wykonywad jako: 

Włazy żeliwne typu ciężkiego odpowiadające wymaganiom PN -H-74051-02 umieszczane w korpusie 

drogi. 

2.2.5.  Stopnie złazowe 

Stopnie złazowe żeliwne odpowiadające wymaganiom PN-H-74086 . 

2.2.6.  Płyta pokrywowa 

Płyta pokrywowa (stropowa) prefabrykowana wykonana z żelbetu, wg KB1 -38.4.3.3. Średnica płyty 

powinna byd większa od średnicy zewnętrznej kręgów, zgodnie z dokumentacją projektową. 

2.3. Kruszywo na podsypkę 

Podsypka może byd wykonana z gruntu piaszczystego lub żwiru. Użyty materiał na podsypkę powinien 

odpowiadad wymaganiom stosownych norm, np. PN-B-06712, PN-B-11111. 

2.4. Beton 

Beton hydrotechniczny B-45 powinien odpowiadad wymaganiom BN-62/6738-03. 

2.5. Zaprawa cementowa 

Zaprawa cementowa powinna odpowiadad wymaganiom PN-B-14501. 

2.6. Rurki drenarskie z tworzywa sztucznego 

Rurki drenarskie z tworzywa sztucznego powinny odpowiadad wymaganiom PN -C-89221 lub BN-

84/6366-10, tj. byd rurkami spiralnie karbowanymi, perforowanymi, wyprodukowanymi z polichlorku 

winylu i odpowiednich dodatków metodą wytłaczania lub z PE.  Rurki drenarskie powinny mied 

powierzchnię bez pęcherzy, powinny byd obcięte prostopadle do osi, w sposób umożliwiający dokła dne 

ich łączenie. Szczeliny wlotowe (szparki podłużne) powinny znajdowad się między karbami rurki, 

powinny byd wolne od grudek i resztek materiału i powinny byd tak wykonane, aby przepływająca przez 

nie woda nie napotykała oporów. Szczeliny powinny byd równomiernie rozmieszczone na długości i 

obwodzie rurki. Złączki, służące do połączenia rurek drenarskich karbowanych (przez ich skręcenie) 

powinny byd wykonane z polietylenu wysokociśnieniowego. Wymagania dla złączki o średnicy 

zewnętrznej no¬minalnej 50 mm powinny odpowiadad BN-84/6366-10. 

2.7. Materiał filtracyjny i podsypka dla drenażu 

Jako materiały filtracyjne należy stosowad:  

- żwir naturalny, sortowany o wymiarach ziarn większych niż otwory w rurociągu drenarskim, którymi 

mógłby się do nich dostad. Do otworów tych należą szczeliny stykowe między rurkami oraz dziurki i 

szparki podłużne w rurkach dziurkowanych,  

- piasek gruby o wielkości ziarn do 2 mm, w którym zawartośd ziarn o średnicy większej niż 0,5 mm 

wynosi więcej niż 50 %, wg PN-B-02480, 

- piasek średni o wielkości ziarn do 2 mm, w którym zawartośd ziarn o średnicy większej niż 0,5 mm 

wynosi nie więcej niż 50 %, lecz zawartośd ziarn o średnicy większej niż 0,25 mm wynosi więcej niż 50 %, 

wg PN-B-02480. 

Wskaźnik wodoprzepuszczalności piasków powinien wynosid co najmniej 8 m/dobę, przy oznaczaniu wg 

PN-B-04492. Żwiry i piaski nie powinny mied zawartości związków siarki w przeliczeniu na SO3 większej 
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niż  0,2 % masy, przy oznaczaniu ich wg PN-B-06714-28. Podsypkę pod rurki drenarskie należy wykonad z 

piasku odpowiadającego wymaganiom PN-B-11113. 

2.8. Geowłóknina 

Geowłóknina powinna byd materiałem odpornym na działanie wilgoci, środowiska agresywnego 

che¬micznie i biologicznie oraz temperatury, bez rozdard, dziur i przerw ciągłości z dobrą zczepnością z 

gruntem, o charakterystyce zgodnej z dokumentacją projektową, aprobatami technicznymi i ST.  

2.9. Składowanie materiałów 

2.9.1. Rury 

Rury można składowad na otwartej przestrzeni, układając je w pozycji leżącej jedno - lub 

wielowarstwowo, albo w pozycji stojącej. Powierzchnia składowania powinna byd utwardzona i 

zabez¬pieczona przed gromadzeniem się wód opadowych.  

2.9.2. Kręgi 

Kręgi można składowad na powierzchni nieutwardzonej pod warunkiem, że nacisk kręgów przekazywany 

na grunt nie przekracza 0,5 MPa. 

Przy składowaniu wyrobów w pozycji wbudowania wysokośd składowania nie powinna przekraczad 1,8 

m. Składowanie powinno umożliwiad dostęp do poszczególnych stosów wyrobów lub pojedynczych 

kręgów. 

2.9.3. Włazy kanałowe i stopnie 

Włazy kanałowe i stopnie powinny byd składowane z dala od substancji d ziałających korodująco. Włazy 

powinny byd posegregowane wg klas. Powierzchnia składowania powinna byd utwardzona i 

odwodniona. 

2.9.4. Kruszywo 

Kruszywo należy składowad na utwardzonym i odwodnionym podłożu w sposób zabezpieczający je przed 

zanieczyszczeniem i zmieszaniem z innymi rodzajami i frakcjami kruszyw.  

2.9.5.  Rurki drenarskie 

Rurki drenarskie należy przechowywad na utwardzonym placu, w nienasłonecznionych miejscach. Zwoje 

rurek drenarskich należy układad płasko w stosy do wysokości 4 zwojów w temp. do 25oC, a po wyżej 

25oC do wysokości 2 zwojów. Rurki drenarskie zwykłe (typu Z, barwy naturalnego PVC) należy chronid 

przed działaniem sił mechanicznych w temperaturze poniżej 0oC, natomiast rurki o zwiększonej 

odporności na obniżoną temperaturę (typu O, barwy czarnej)  należy chronid w temperaturze poniżej -

10oC. 

2.9.6. Rury i kształtki kanalizacyjne PVC 

Wykonawca jest zobowiązany przechowywad materiały zgodnie z wymaganiami producenta.  

Magazynowane rury i kształtki na placu budowy powinny byd zabezpieczone przed szkodliwym 

działaniem promieni słonecznych. Dłuższe magazynowanie rur i kształtek powinno się odbywad w 

pomieszczeniach zamkniętych lub zadaszonych. Rur z tworzyw sztucznych nie wolno nakrywad w sposób 

uniemożliwiający ich wietrzenie. Rury mają na koocach zaślepki, któ re winny byd zdjęte bezpośrednio 

przed przed łączeniem rur. 
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3. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN DO ROBÓT BUDOWLANYCH.  

3.1. Sprzęt do robót ziemnych przygotowawczych i wykooczeniowych.   

Wykonawca przystępujący do wykonania kanalizacji sanitarnej powinien wykazad się możliwością 

korzystania z następującego sprzętu: 

- żurawi budowlanych samochodowych, 

- koparek podsiębiernych, 

- spycharek kołowych lub gąsienicowych,  

- wibromłotu do zapuszczania grodzic,  

- sprzętu do zagęszczania gruntu, 

- wciągarek mechanicznych, 

- pomp spalinowych do odwadniania wykopów 

Sprzęt powinien odpowiadad ogólnie przyjętym wymaganiom, co do jak ości jak i wytrzymałości ,winien 

mied ustalone parametry techniczne i powinien byd ustawiony zgodnie z wymaganiami producenta oraz 

stosowany zgodnie z przeznaczeniem. 

4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SRODKÓW TRANSPORTU 

4.1. Transport rur przewodowych i ochronnych 

Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną 

niekorzystnie na jakośd wykonywanych Robót i właściwości przewożonych materiałów. 

Liczba środków transportu będzie zapewniad prowadzenie Robót zgo dnie z zasadami określonymi w 

Dokumentacji Projektowej, ST i wskazaniach Zamawiającego. 

Wykonawca będzie usuwad na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zani eczyszczenia spowodowane jego 

pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do Terenu Budowy. Z uwagi na specyficzne 

właściwości rur z PCV i PE należy przy transporcie zachowad następujące wymagania:  

-przewóz rur może byd wykonywany wyłącznie samochodami skrzyniowymi  

-przewóz rur i prace przeładunkowe powinny się odbywad przy temperaturach powietrza w prz edziale 

od – 5ºC do 30ºC Szczególną ostrożnośd przy transporcie i przeładunku  należy zachowywad przy 

temperaturze bliskiej 0C i niższej z uwagi na kruchośd materiału rur w tych temp eraturach 

-podczas prac przeładunkowych rur nie należy zrzucad lub wlec.  

Wyładunek rur w wiązkach wymaga użycia podnośnika widłowego z pł askimi widłami lub dźwigu z belką 

uniemożliwiającą zaciskanie się zawiesi na wiązce. Nie wolno stosowad zawiesin z lin metal owych lub 

łaocuchów. 

4.2. Transport mas ziemnych 

Transport mas ziemnych może byd wykonywany dowolnymi środkami transportu.  

5. WYMAGANIA SZCZEGÓŁOWE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH  

5.1. Roboty przygotowawcze 

Przed przystąpieniem do robót Wykonawca dokona ich wytyczenia reperów i trwale oznaczy je w terenie 

za pomocą kołków osiowych, kołków świadków i kołków krawędziowych.  
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W przypadku niedostatecznej ilości reperów stałych, Wykonawca wbuduje repery tymczasowe (z 

rzędnymi sprawdzonymi przez służby geodezyjne), a szkice sytuacyjne reperów i ich rzędne przekaże 

Inżynierowi Kontraktu. 

Wykonawca zgłosi pisemnie zamiar rozpoczęcia robót do wszystkich właścicieli i użytkown ików 

uzbrojenia nad- i podziemnego z wyprzedzeniem siedmiodniowym, ustalając warunki wykonywania 

robót w strefie tych urządzeo. 

5.2. Roboty ziemne 

Wykop pod budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Szewna należy wykonad ręcznie lub 

mechanicznie z dokumentacja projektową. 

Wykopy należy wykonad jako wykopy otwarte obudowane. Metody wyk onania robót - wykopu (ręcznie 

lub mechanicznie) powinny byd dostosowane do głębokości wykopu, danych geotech nicznych oraz 

posiadanego sprzętu mechanicznego. 

Szerokośd wykopu uwarunkowana jest zewnętrznymi wymiarami kanału, do których dodaje się 

obustronnie 0,4 m jako zapas potrzebny na deskowanie ścian i uszczelnienie styków. Deskowanie ścian 

należy prowadzid w miarę jego głębienia. Wydobyty grunt z wykopu pow inien byd wywieziony przez 

Wykonawcę na odkład lub złożony wzdłuż wykopu zgodnie z dokumentacją pr ojektową. 

Szalowanie wykopów powinno byd wykonane zgodnie z wymaganiami „Warunków technicznych 

wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych” – tom I rozdz. IV -1989 r. – Roboty ziemne. 

Szalowanie powinno zapewniad sztywnośd i niezmiennośd układu oraz bezpieczeostwo ko nstrukcji. 

Szalowanie powinno byd skonstruowane w sposób umożliwiający jego montaż i demontaż, odpowiednie 

rozparcie oraz montaż i posadowienie kanalizacji wg dokumentacji projektowej. 

Dno wykopu powinno byd równe i wykonane ze spadkiem ustalonym w d okumentacji projektowej, przy 

czym dno wykopu Wykonawca wykona na poziomie wyższym od rzędnej projektowanej o 0,20 m. Zdjęcie 

pozostałej warstwy 0,20 m gruntu powinno byd wykonane bezpośrednio przed wykonaniem podsypki z 

drenażem korytkowym i ułożeniem przewodów rurowych. Zdjęcie tej warstwy Wykonawca wykona 

ręcznie. Odwodnienie wykopu musi zabezpieczyd go przed zalaniem sączeniami wody i rozlu źnieniem 

struktury gruntu.  

5.3. Przygotowanie podłoża 

W gruntach suchych piaszczystych, żwirowo-piaszczystych i piaszczysto-gliniastych podłożem jest grunt 

naturalny o nienaruszonej strukturze dna wykopu. 

W gruntach nawodnionych (odwadnianych w trakcie robót) podłoże należy wykonad z w arstwy tłucznia 

lub żwiru z piaskiem o grubości 30 cm łącznie z ułożeniem rur drenarskich odwadniających, zgodnie z 

dokumentacją projektową. 

W gruntach gliniastych należy wykonad podłoże z pospółki, żwiru lub tłucznia o grubości 30  cm zgodnie z 

dokumentacją projektową. 

Zagęszczenie podłoża powinno byd zgodne z określonym w dokumentacji pr ojektowej. 
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5.4. Roboty montażowe 

Warunki ogólne 

Spadki i głębokośd posadowienia kanalizacji sanitarnej w ul. Zofiówka – Poprzeczna w Ostrowcu 

Świętokrzyskim  powinny spełniad poniższe warunki: 

- najmniejsze spadki kanałów powinny zapewnid dopuszczalne min imalne prędkości przepływu, tj. od 0,6 

do 0,8 m/s. Spadki te nie mogą byd jednak mniejsze:  

- dla kanałów o średnicy 0,20 i 0,25 m - 5 ‰, 

- dla kanałów o średnicy 0,30 m - 3 ‰ 

- dla odgałęzieo o średnicy 0,16 m – 15 ‰ 

- największe dopuszczalne spadki wynikają z ograniczenia maksymalnych prędkości przepływu i wynoszą 

dla rur betonowych i ceramicznych 15 %, zaś dla rur PVC 25 %. 

- głębokośd posadowienia powinna zapewniad przykrycie nad wierzchem przewodu nie mniejsze niż 

1,0m (głębokośd przemarzania gruntów wg PN-81/B-03020). 

Przy mniejszych zagłębieniach zachodzi koniecznośd odpowiedniego oci eplenia kanału.  

Układanie kanału w ziemi 

Kanał układany w ziemi wykonuje się w następujący sposób:  

dno wykonanego wykopu należy wyrównad oczyścid z gruzu i kami eni, wykonad podsypkę o wymaganej 

grubości następnie układad przewody. Podstawowym rodzajem połączenia stosowanym przy rurach PCV 

jest połączenie wciskowe składające się z kielicha z u szczelką gumową i bosego kooca. Połączenie takie 

dokonuje się przez wprowadzenie bosego kooca jednej rury do kielicha drugiej rury. W ewnątrz kielicha 

na całym jego obwodzie znajduje się wgłębienie w którym umieszczony jest gum owy pierścieo 

uszczelniający . 

Przed przystąpieniem do wcisku bosego kooca w kielich rury z założoną uszczelką bosy koniec należy 

posmarowad cienko środkiem antyadhezyjnym. W praktyce ma zastosowanie pasta BHP, płyn FF 

względnie talk lub inny środek zalecany przez producenta rur. Stosowanie do tego celu olejów lub 

smarów jest niedopuszczalne 

Na trasie kanału wykonywane będą studzienki rewizyjne dn 1200.Budowę odcinka sieci kanalizacyjnej 

należy rozpocząd od budowy studzienek kanalizacyjnych. Na połączeniach ze studzienką kanalizacyjną 

betonową będą wykonane przejścia szczelne z PCV z uszczelnieniem gumowym. Układanie kanalizacji z 

PCV należy wykonywad przy temperaturze otoczenia do 5stopni C.  

Zasypanie wykopu może nastąpid po wykonaniu próby szczelności kanału z pozytywnym jej wynikiem, 

odbiorze sieci, wykonaniu inwentaryzacji geodezyjnej. 

Przewody tłoczne winny byd układane poniżej strefy zamarz ania ,tak aby podparcie ich było jednolite. 

Rury muszą byd układane tak aby trzymały się linii i spadków określonych w projekcie. N ależy układad je 

na zagęszczonej podsypce grubości 0.15cm. Łączone będą przez zgrzewanie. Na wszystkich ł ukach 

pionowych i poziomych o kącie większym jak 45o przewiduje się bloki oporowe wg BN-81/9192-05. Po 

zmontowaniu rurociągu i przysypaniu odcinków prostych /między złączami /rurociąg poddad próbie 

ciśnieniowej na ciśnienie 1.0MPa, odcinkami o długości max 300m .  

Izolacje 
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Rury tworzyw sztucznych nie wymagają żadnych izolacji.  

Studzienki zabezpiecza się przez posmarowanie z zewnątrz izol acją bitumiczną. Dopuszcza się 

stosowanie innego środka izolacyjnego uzgodnionego z Przedstawicielem Zamawiającego. W środowisku 

słabo agresywnym, niezależnie od czynnika agresji, studzienki należy zabezpieczyd przez zagruntowanie 

izolacją asfaltową oraz trzykrotne posmarowanie lepikiem asfaltowym na zimno.  

Zasypywanie wykopów 

Zasypywanie rur w wykopie należy prowadzid warstwami grubości 20 cm. Materiał zasypkowy powinien 

byd równomiernie układany i zagęszczany po obu stronach przewodu. Wskaźnik zagęszczenia pow inien 

byd zgodny z określonym w dokumentacji projektowej.  

Rodzaj gruntu do zasypywania wykopów Wykonawca uzgodni z Przedstawici elem Zamawiającego. 

6. KONTROLA, BADANIA ODBIÓR WYROBÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH 

Kontrola, pomiary i badania 

Wykonawca jest odpowiedzialny za pełną kontrolę Robót i jakości materiałów. Wykonawca zapewni 

odpowiedni system kontroli, włączając personel, laboratorium, sprzęt, zaopatrzenie i wszystkie 

urządzenia niezbędne do pobierania próbek i badao materiałów oraz Robót.  

Kontrola, pomiary i badania w czasie robót  

Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót w zakresie i z 

częstotliwością określoną w niniejszej ST i zaakceptowaną przez Przedstawiciela Zamawiając ego. 

W szczególności kontrola powinna obejmowad:  

- sprawdzenie rzędnych założonych ław celowniczych w nawiązaniu do podanych stałych punktów 

wysokościowych z dokładnością do 1 cm, 

- badanie zabezpieczenia wykopów przed zalaniem wodą,  

- sprawdzenie zabezpieczenia istniejącego uzbrojenia w wykopie  

- badanie i pomiary szerokości, grubości i zagęszczenia wykonanej warstwy podłoża z kruszywa 

mineralnego lub betonu, 

- badanie odchylenia osi kanałów, 

- sprawdzenie zgodności z dokumentacją projektową założenia przewodów i studzienek, 

- badanie odchylenia spadku kanałów, 

- sprawdzenie prawidłowości ułożenia przewodów, 

- sprawdzenie prawidłowości uszczelniania przewodów, 

- badanie wskaźników zagęszczenia poszczególnych warstw zasypu,  

- sprawdzenie rzędnych posadowienia studzienek i pokryw włazowych, 

- sprawdzenie wykonanych izolacji.  

Dopuszczalne tolerancje i wymagania: 

- odchylenie odległości krawędzi wykopu w dnie od ustalonej w planie osi wykopu nie powinno wynosid 

więcej niż  5 cm, 

- odchylenie wymiarów w planie nie powinno byd większe niż 0,1 m,  

- odchylenie grubości warstwy podłoża nie powinno przekraczad  3 cm, 
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- odchylenie szerokości warstwy podłoża nie powinno przekraczad  5 cm, 

-odchylenie przewodu rurowego w planie, odchylenie odległości osi ułożonego przewodu od osi 

przewodu ustalonej na ławach celowniczych nie powinna przekraczad  5 mm, 

- odchylenie spadku ułożonego przewodu od przewidzianego w projekcie nie powinno przekraczad -5% 

projektowanego spadku (przy zmniejszonym spadku) i +10% projektowanego spadku (przy zwię kszonym 

spadku), 

- wskaźnik zagęszczenia zasypki wykopów określony w trzech miejscach na długości 100 m powinien byd 

zgodny z pkt 5.6.6, 

- rzędne pokryw studzienek powinny byd wykonane z dokładnością do  5 mm. 

7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT 

Jednostka obmiarowa 

Jednostką obmiarową jest m (metr) wykonanego i odebranego przewodu i uwzględnia niżej wymienione 

elementy składowe, obmierzone według innych jednostek: 

-rozbiórka nawierzchni w m
2
. 

 

8. ODBIÓR ROBÓT BUDOWLANYCH  

Ogólne zasady odbioru robót 

Obmiar Robót będzie zgodny z dokumentacja i projektową i kosztorysem, w jednostkach zgodnych z 

kosztorysem.  

Odbiór Robót zanikających i ulęgających zakryciu 

Odbiór robót zanikających i ulęgających zakryciu przeprowadza się dla poszczególnych faz robót 

podlegających zakryciu.  Roboty te należy odebrad przed wykonaniem następnej części robót, 

uniemożliwiających odbiór robót poprzednich.  

Odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu podlegają:  

- roboty montażowe wykonania kanału,  

- wykona izolacja,  

- zasypywanie zagęszczony wykop.  

Odbiór robót zanikających powinien byd dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i 

poprawek, bez hamowania ogólnego postępu robót.  

9. OZLICZENIA ROBÓT  

Cena jednostki obmiarowej 

Podstawą płatności jest cena oferty skalkulowana przez wykonawcę.  

Cenę jednostkową stanowid będzie ryczałt.  
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10. ODBIÓR ROBÓT BUDOWLANYCH  

10.1. Normy 

1.    PN-EN 1610 Budowa i badania przewodów kanalizacyjnych 

2.    PN-81/B-03020 Grunty budowlane. Posadowienie bezpośrednie budowli. Obliczenia 

statyczne i projektowanie 

3.    PN-B-10736 Roboty ziemne. Wykopy otwarte dla przewodów wodociągowych i 

kanalizacyjnych. Warunki techniczne wykonania. 

4.    PN-B-06712 Kruszywa mineralne do betonu 

5.    PN-B-11111 Kruszywa mineralne. Kruszywa naturalne do nawierzchni drogowych. 

Żwir i mieszanka 

6.    PN-B-12037 Cegła pełna wypalana z gliny - kanalizacyjna 

7.    PN-EN-295 Rury i kształtki kamionkowe i ich połączenia w sieci drenażowej i 

kanalizacyjnej 

8.    PN-B-14501 Zaprawy budowlane zwykłe 

9.    PN-H-74051-00 Włazy kanałowe. Ogólne wymagania i badania  

10.  PN-EN 124 Zwieoczenia wpustów i studzienek kanalizacyjnych do nawierzchni dla 

ruchu pieszego i kołowego. Zasady konstrukcji, badania typu, 

znakowanie, sterowanie jakością 

11.  PN-H-74051-02 Włazy kanałowe. Klasy B, C, D (włazy typu ciężkiego) 

12.  PN-H-74086 Stopnie żeliwne do studzienek kontrolnych 

13.  BN-88/6731-08 Cement. Transport i przechowywanie 

14.  BN-62/6738-03,04,07         Beton hydrotechniczny 

15.  PN-B-10729 Kanalizacja – studzienki kanalizacyjne 

16.  PN-EN 1917 Studzienki włazowe i niewłazowe z betonu niezbrojonego, z betonu 

zbrojonego włóknem stalowym i żelbetowe 

17. PN-B-24620 Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno 

18. PN-85/C-89205 Rury kanalizacyjne z nieplastyfikowanego polichlorku winylu. 

19. PN-C-89221 Rury drenarskie karbowane z nieplastyfikowanego polichlorku winylu 

20. BN-84/6366-10 Kształtki drenarskie typ 50 z polietylenu wysokociśnieniowego. 

21. PN-C-96170:1965 Przetwory naftowe. Asfalty drogowe 
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10.2. Inne dokumenty 

 

 

 

 

  

1. 

 

   

 

2. 

   

  

Wymagania techniczne COBRI INSTAL Zeszyt 9. Warunki techniczne wykonania i odbioru sieci 

kanalizacyjnych – 2003 r. 

Warunki Techniczne Wykonania i Odbioru rurociągów z tworzyw sztucznych  

Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlano -montażowych – tom I rozdz. IV, 

Arkady 1989 r. – Roboty ziemne. 


